

是什么让体彩店主杨辉冲在疫情防控第一线——

使命之外，还有一颗“公益心”

体育大年 开市后更精彩

实际上，杨辉从事体彩工作才两年多的时间。此前，他一直在远洋轮上工作，负责电梯的保养维护。“我以前一直在集装箱大轮船上工作，时间非常不稳定，时常是半夜到了一个港口就要马上投入工作，还是挺辛苦的。回家的时间更是不确定，家人也觉得我30多岁该找个稳定点的工作。”

从小就喜欢足球的小杨以前最大的爱好就是下了船，回到家买上几注足彩竞彩，最多一次中了近15万元呢。“我一直是超级球迷，五大联赛都爱看，当然最喜欢的球队是巴萨。竞彩我每次也就买几十块，还中过大奖，一直觉得和体彩特别有缘。”没承想，两年多前他发现村里熟悉的体彩店准备歇业不做了，就想着何不自己顶下来呢。“我父母也特别支持我做这一行，一是在家附近，工作时间也稳定。二是足球本来就是我最大的爱好，把爱好变成工作，真的是人生最大幸事。”

说干就干，奉贤区凤城镇城大路164号的体彩18654网点在杨辉的经营下蒸蒸日上，两年下来，月销量稳定在50万左右。今年恰逢欧洲杯和奥运会，小杨特别看好重新开市后体彩的走势。“今年大赛这么多，我相信体彩重新开市后一定能再创辉煌。一个多月休市以来，好多购彩者都问我什么时候能开门，他们也都期待疫情早点过去，能在我的体彩小店里再聚首。”

二串一最稳健 理性购彩快乐人生

尽管中过任9和14场的大奖，但杨辉平日里最喜欢的还是足彩2串1。“我其实常买二串一，一般也就几十块，不会超过百元。而且我喜欢选赔率非常低的稳健赛事。”小杨说串得少肯定中奖率高，村民们也大都不贪心，购彩也就为赚个菜钱或者烟钱，所以都会选择赔率在1.5以下的比赛。“我觉得特别是赔率1.2左右的，是最不会出问题的。而且我喜欢买没有让球的赛事，直接选胜平负，简单易行。”杨辉说有些购彩者喜欢买任9和14场，那样中奖金额会特别高，但中奖率必定低，还不如每次串得少些，每次中点时间久了肯定比想要一次中大奖而花费少得多。他也向很多资深购彩者取过经，加上自己也常常总结经验，发现只要不贪心，细水长流是最佳方案。

碰到喜欢串得多加博冷门追求高回报的购彩者，杨辉也会在打票前好心提醒。“理性购彩是体彩的宗旨，高回报对应的就是高风险。因为来我店里购彩的好多村民都是熟人，我会就他们的经济情况给些小建议。通常我会让他们尽量少串一点，经济条件好的话就不同的单子都打两张，然后决定是否加倍，这样的话四面开花，综合起来，中奖率自然不会低。”



鼠年新春，新型冠状病毒肺炎疫情席卷全国。在这场特殊的战疫中，上海奉贤区体彩人杨辉冲在了第一线，加入到抗击新冠肺炎疫情的战疫中，默默贡献着自己微薄的力量。正如体彩宣传口号所言，“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”，杨辉用实际行动温暖周围的人，为凤城镇路口村的四百多名居民保驾护航。

本版图文 本报记者 张立



选择做志愿者，也是用实际行动践行“公益体彩，乐善人生”的理念

24小时坚守，想做个有担当的人

正值本命年的杨辉新年后因体彩休市一直在家休息，看到新冠肺炎疫情日益严峻，他总想着为社会做点什么。“我是一名党员，虽不能像医疗工作者那样冲向疫区，但我也要用实际行动为武汉加油助威，为我所在的村出一份力，所以我选择做一名志愿者。”

2月7日正式上岗后，小杨早上7点到次日早上7点24小时不间断地奋战在第一线，做一天休一天，比以前开体彩店还要辛苦。“开体彩店其实早上十点开门，晚上一般十一二点也打烊了，日常就是坐在店里打打票。这次做志愿者主要负责大排查，工作内容还挺多的，晚上还要在道口值班。”志愿者工作如此艰苦，但杨辉从没有叫苦叫累。“比起一起排查的村干部和其他老志愿者，我这么年轻，身体素质也好，志愿者工作对我来说也是人生的一次锻炼。”虽说是“新手上岗”，但杨辉马上就进入了“作战状态”，量体温、记信息、宣传防疫知识，俨然是一名熟练工。“我是党员我先上，更何况我是一名体彩人呢。”小杨表示自己正是在用实际行动践行“公益体彩，乐善人生”的理念。

吃好晚饭，杨辉还要去村的道口守着，一直到第二天早上7点，为的就是第一时间对返回村里的人员进行排查。“我们一般要求村民10点后不要出门，出村更是没有特殊情况不允许的。”在他看来，新冠肺炎疫情虽然严重，但只要加大宣传，通过广播、流动喇叭、微信群、横幅标语等加强宣传引导，每天劝导群众戴口罩、勤洗手、不串门、不聚集，不赶场，切实增强村民的防范意识就一定能打赢这场硬仗。碰到有老人不方便出门的，小杨也会主动帮忙登记，联系志愿者帮忙采买

护等多个微信群，邀请居民为防疫工作想点子。“我们村发动居民力量，不仅自治效果良好，还为隔离户购买物资，让他们没有后顾之忧。”每天一早，杨辉就会和村干部及其他志愿者一起挨家挨户上门排查。到了下午吃晚饭前再查一遍，确保万无一失。“特别是碰到外出返乡人员，我们会主要了解其返回时间路线，对回来时的车票进行登记，询问其同车人员及路过哪些城市等情况。我们每天还要给他们量测两次体温，并做好记录，还给他们提供必不可少的生活物资。同时，我们也向村民再次宣传新型冠状病毒肺炎相关知识、防控方法和日常注意事项，提醒群众提高警惕做好防控举措。”

考虑到家人的安全，从加入到抗击疫情志愿活动的当天开始，杨辉下班后第一时间进行自我消毒，妻子也非常支持他的工作，早早准备好换洗衣物和可口的饭菜等他回家。他说：“不管多难、多危险的事，总得有人去干。我从事体彩销售工作时就要求自己要服务好购彩者，做一个有担当的人。如今体彩休市，作为一名体彩业主，我会时常带着一颗‘公益心’，作为一名共产党员，更要时刻牢记自己的使命和担当。我觉得自己有责任冲到战疫第一线，保卫自己的家园。”

给购彩者普及体彩公益概念

这次新冠肺炎疫情，中国体育彩票以“团结一心、抗击疫情”的信念向疫区捐款捐物，以微公益的方式传递体彩公益，为抗疫贡献体彩力量。而在每张体育彩票单上，购彩者可以清晰地看到每张彩票有多少金额是直接变成体彩公益金为公益事业做贡献。

碰到有购彩者问起这方面的问题，杨辉总会耐心地和他们解释体彩公益金的概念，让大家明白每一次购彩都是

在奉献爱心。“有购彩者和我讨论购彩的资金没中奖去了哪儿，我会和他们普及体彩公益金的概念，告诉他们每买一张彩票，就有相应的金额直接捐了做公益的，很多体育设施和希望小学都是体彩公益金在后面发力。这次新冠肺炎疫情，各地体彩都做了很大的贡献。我希望能以自己微薄的力量传播社会正能量，在体育彩票领域带领大家一起为公益事业尽一份力。”

疫情当前 上海市各区体育彩票 管理机构积极行动

2020年的春节，本应万家团圆，却被新型冠状病毒肺炎疫情乌云笼罩。从疫情发生至今，国家体育总局体育彩票管理中心及上海市体育局积极部署疫情防控工作，各区体彩管理机构全面做好防疫工作，他们或积极储备防疫物资以备彩票开市之需，或参与道口、社区防疫志愿服务工作，充分展现了体彩人上下一起，众志成城抗击疫情的决心与信心。

静安体彩人 齐心战疫配备防疫物资

当前，新型冠状病毒肺炎疫情防控进入关键时期，为打赢这场防控阻击战，静安体彩人密切关注着这场战疫，也都是这场战疫中的战士。

静安区相关部门为积极响应国家体育总局体育彩票管理中心《关于加强体育彩票实体渠道疫情防控工作的通知》要求，全面落实新型冠状病毒肺炎疫情防控工作，严格执行对静安区各体育彩票销售网点业主、销售员每日情况的跟踪、上报制度。

同时，由静安区体育局、静安区社会体育管理中心体彩办公室通过各种渠道积极主动采购了消毒液、免洗手液等一批防疫物资，在用责任筑起抗疫防护墙的同时，也为体育彩票开市后能够正常开展销售工作做着必要的准备。

闵行体彩人 积极参与防疫志愿工作

最近，新型冠状病毒肺炎疫情牵动着每个人的心，这是一个不一样的春节，这是一场没有硝烟的战斗。在这场战疫中，闵行体彩工作人员前往一线做起了志愿者。

闵行区体彩管理机构主任高志鹏主动报名，加入区机关高铁防控服务（支援）先锋队，前往本次疫情防控重点区域虹桥枢纽高铁站，负责出站口的旅客引导和人员信息分类登记，为闵行筑好第一道防线。闵行区体彩管理机构副主任徐慧及其他工作人员则根据区政府统筹安排，前往罗阳东四村、罗阳二村等社区，定点支援社区防控工作，协助社区做好居民体温测量、返沪人员信息登记等工作，增强社区疫情防控力量。

面对这场战疫，闵行体彩以实际行动支援着抗疫战斗。这是一次责任与担当的考验。你未必光芒万丈，但始终温暖有光，闵行体彩将持续践行“公益体彩 乐善人生”的品牌公益理念，为武汉加油，为中国加油！

